

让环境更美好 让城市更宜居

太原今年启动公园城市建设

本报讯(记者 尹哲)记者从5月15日市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,今年,太原市启动公园城市建设,力争用十年时间初步建成公园城市。

打造良好生态网络。完善生态网络体系,高标准编制公园城市建设等专项规划,打造独特生态网络体系。加强生态保护修复,推进近城市山体、河流水系生态修复和棕地景观治理。保护生物多样性,制定城市生物多样性保护规划,加大古树名木保护力度,健全外来入侵物种部门联防联控协调机制。

建设城乡公园体系。积极推进城郊公园建设,推进郊野公园、环城生态公园带和“一村一园”建设。统筹建设各类城市公园,以“百园之城”为抓手,推进标志性综合公园建设,打造一批具有太原特色的便民公园、口袋公园和专类公园。

推动公园品质提升。推动公园全

面功能融合,加强无障碍设施建设,增添休闲服务设施,强化公园与体育、文化、旅游等各类功能的有机融合。大力推进公园开放共享,推动公园绿地全面免费开放,适当拆除公园围墙硬质隔离,促进公园与城市融合。

串联全域公园网络。全面开展绿道体系建设,以山水湖河和各类生态空间为基础,以绿道为骨架,完善绿道微循环网络,构建活力圈游憩体系。提升道路绿色空间服务水平,增强城市道路复合功能,开放道路附属绿地,丰富重点道路沿线彩化景观及背街小巷绿化空间。塑造机场、火车站等城市门户景观,着力构建林路相依、特色鲜明的城市林荫网络。积极推进楔形绿地建设,探索环城高速环外生态间隔带建设,开展通风廊道绿化建设,提高滨水空间品质,打造蓝绿交织的城市生态网络。

多维拓展绿色空间。加强区域整

体设计,鼓励开展整区域景观设计,统筹区域内各类绿地空间布局,形成无界融合、渗透贯通绿色开放空间。探索附属绿地开放,推进开放共享,积极开展“院中一棵树”行动,增加老旧小区、社会单位附属空间绿化覆盖率。推进立体绿化建设,加强公共建筑物墙体垂直绿化、边坡及廊架立体绿化、市政基础设施桥柱绿化和沿口绿化,将城市绿化从平面推向立体。深化公园场景营造,采取拆墙透绿等方式增加城市绿地,逐步推进单位绿化空间开放共享,强化社区服务设施与绿化环境有机融合。

繁荣发展生态文化。彰显并州园林特色风貌,构建特色文化体系,发掘保护传承地方园林特色传统技艺,打造并州园林。积极申办世界园艺博览会、国际园林园艺展览会,不断提升公园城市影响力。构建花满龙城特色景观体系,将花卉景观融入美丽街道、美

丽公园建设中,打造花巷、花街、园艺小镇、花卉主题社区,建设一批色彩缤纷的景观道路,持续打造“玫瑰之城、浪漫之都”。

创新发展公园经济。探索绿色发展新路径,将公园城市理念贯穿全过程,促进功能完善和融合创新,整体提升园区品质。提升生态系统碳汇能力,建立碳汇监测核算体系,持续提升碳汇能力,打造各具特色的“零碳”绿色示范公园。打造公园经济业态,营造可感知、可参与、可消费的多元化公园场景,挖掘公园资源优势,策划特色主题文化活动,打造特色公园经济。

全域协同共建共治。积极推进公园城市高品质示范公园和公园式园区、街区、社区、单位、学校、小区、乡村建设,打造“公园城市示范区”。大力推行认种认养等植树活动,组织居民参与小区及阳台绿化的设计、建设和养护。

7条公交免费接驳专线开通

本报讯(记者 齐向真)5月17日,太原公交将开通5条由市区、2条由临时停车点至山西体育中心的7条公交免费接驳专线,以及1条由地铁站直达山西体育中心南门的公交线路。

5条由市区至山西体育中心的公交免费接驳专线(15时30分至18时30分):

1.下元接驳专线,由迎泽西大街下元地铁站C口处(迎泽西大街和平南路东南角)始发至山西体育中心南门;

2.太原南站接驳专线,由太原南站西广场公交枢纽站始发至山西体育中心南门;

3.胜利桥东接驳专线,由胜利桥东公交站(胜利桥东联合站台西侧站点)始发至山西体育中心北门;

4.体育馆接驳专线,由体育馆(双塔西街山西省体育

馆对面)始发至山西体育中心北门;

5.太原火车站接驳专线,由五一东街南一巷迎泽大街口始发至山西体育中心北门。

2条由临时停车点至山西体育中心的路线(15时30分至19时30分):

1.滨湖街停车点接驳专线,由新晋祠路滨湖街口(晋阳湖公园东1门)西公交站点始发至山西体育中心西门;

2.蒙山街停车点接驳专线,由蒙山街新晋祠路口(东北)始发至山西体育中心西门。

1条由地铁站直达山西体育中心南门的公交线路:S16路(15时30分至19时30分),从龙兴街地铁站出发直达,途经长治路、龙城大街、滨河西路、蒙山街、健康西路、健康南街至山西体育中心南门。



“5·19中国旅游日”当天 蒙山景区门票半价

本报讯(记者 贾尚志)蒙山景区15日发布消息,“5·19中国旅游日”当天,景区执行门票半价优惠政策。

5月19日,蒙山景区对需要购买全价门票的游客执行半价优惠政策,门票原价50

元/人·次,半价25元/人·次。

2025年5月19日是第15个中国旅游日。节日当天,我省A级旅游景区纷纷推出门票减免活动,五台山、平遥古城、绵山、壶口瀑布等5A级景区首道门票半价,云丘山免首道门票。

情系孤残儿童 添彩成长之路

本报讯(记者 弓凤飞)今年5月18日是第35个全国助残日。5月15日,太原市福利彩票发行中心工作人员走进太原市儿童福利院(太原孤残儿童特殊教育学校、太原市社会福利院)开展“公益福彩 筑梦成长”助残护苗公益行主题活动,为孤残儿童送去温暖与欢乐。

活动现场,太原市福利彩票发行中心工作人员不仅为孤残儿童带去精美的学习用品,还开展了丰富多彩的志愿活动。太原福彩工作人员、太原福彩投注站业主志愿者来到太原市儿童福利院孩子们身边,与他们亲切互

动,陪伴他们共同描绘完成10米画卷。

当10米长的白色画布被徐徐展开,可爱的考拉、梅花鹿、鳄鱼、长颈鹿等小动物造型映入孩子们眼帘,孩子们手持画笔跃跃欲试。“我可以把考拉的耳朵涂上不一样的颜色吗?”“我能给大象涂上绿色的鼻子吗?”孩子们天马行空的想法,得到志愿者们的鼓励和肯定:“你们想涂什么颜色都可以,大胆尝试吧!”蓝耳朵的兔子、绿鼻子的大象、粉色耳朵的犀牛……一个个用色独特的小动物形象在画布上渐渐成形。“你真是一个了不起的艺术家!”“你的配色太漂亮了!”“你的想法真棒!”志愿者们

不仅陪伴孩子们描绘涂画,也及时给予他们真诚的赞美。听到夸赞后,孩子们脸上露出灿烂的笑容。

当日,专业魔术师还为孩子们带去折气球、近景互动魔术表演。打扮成小丑模样的魔术师手持多彩长条气球,通过扭、折、弯、绕等技巧,将平平无奇的气球快速地做出各种栩栩如生的造型,如小狗、小花、小玩具等,并把一只只气球送到孩子们手中。花式抛球表演、帽子戏法……魔术师的专业表演,引得孩子们开怀大笑。有一些孩子还主动参与互动,沉浸式体验魔术的神奇。

每个孤残儿童都是生命画卷的执笔者,他们以不同姿态为社会添彩。此次活动不仅为孩子们带去物质上的帮助与情感上的温暖,也体现了太原福彩人的责任与担当。太原市福利彩票发行中心将始终秉持“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,积极履行社会责任,坚持以仁爱之心、关爱之情守护特殊群体,把温暖善意转化为务实行动,为他们健康成长撑起一把“爱心伞”。

福运相伴
益起出彩